



## España y la vida marítima

Entre todas las actividades a que dedica sus afanes el Estado Español merecen destacarse por su trascendencia las que llamaremos marítimas. Esta labor estaba antaño muy desatendida por los poderes públicos y menospreciada por los ciudadanos. La prensa, portavoz del sentir nacional, sólo allá en el mes de julio en la festividad de la Virgen del Carmen, dedicaba algún artículo o alguna poesía a las cosas marítimas. En lo restante del año hacía a ese asunto el más repleto vacío. Cosa inexplicable a todas luces si atendemos a que nuestra nación tiene más de 3.000 kilómetros de costa; por otra parte del mar viven multitud de familias, constituyendo la pesca una de las riquezas nacionales más considerables, y la política internacional hispana mira principalmente a allende los mares donde viven las naciones de origen español.

—¡Déjeme en paz y no me hable de la Marina!—era una frase muy vulgarizada entre las gentes, aún las cultas. Consecuencia de todo esto era que España posea barcos escasos y de condiciones marítimas muy pobres. Era cosa muy acostumbrada ver en los astilleros a barcos que llevaban nueve años construyéndose y que al ser botados al agua, ya eran viejos. Hoy los astilleros españoles trabajan con toda rapidez y este año han sido botado al agua magníficos petroleros como «El Campeador» de 10.000 toneladas; barcos de pasaje y carga, como «El Santo Domingo»; barcos fruteros, como «El Benicarló», «Segre», «Benicassim»; buques de guerra que llevan los nombres gloriosos de «Hernán Cortés», «Pizarro», «Núñez de Balboa» y «Pinzón» botados el pasado verano en el Ferrol del Caudillo; y otros barcos de carga, costeros y carboneros. Y cuando un buque deja la «cama» del astillero por el mar, enseguida se coloca la quilla de otro.

El Estado, en su obra social marítima, tiene organizados unos 250 gremios y cofradías de pescadores en donde se agrupan 50.000 hombres de mar, y hay gremios de pescadores, como los de Santoña, La red y Castro Urdiales que poseen flota propia. Existe también la famosa Mutualidad de Accidentes de Mar y de Trabajo que ha llegado a entregar indemnizaciones por valor de 359.000 pesetas, habiendo concedido el Gobierno a esa entidad unos cinco millones de pesetas con lo que los pescadores pueden adquirir embarcaciones, crear edificios sociales, comprar redes, construir lonjas de pescado y escuelas y cooperativas. He aquí el balance que sintetiza la labor admirable del Estado Español en las cosas de mar.

## Aumentan los medios de combate en Alemania

BERLIN, 20.—El comandante von Sthramm manifiesta en un artículo sobre la situación actual de la guerra que los jefes alemanes han demostrado más de una vez que están en condiciones de resolver los problemas estratégicos más difíciles con una voluntad irquebrantable y que pueden ejecutar sus planes sin dejarse influir «El enemigo nos ha arrebatado —dice— importantes territorios de nuestro espacio vital, pero en ninguna parte ha podido alcanzar a la fuerza de resistencia de nuestro Ejército, que era el objetivo principal de sus enormes ofensivas».

A pesar de todas las pérdidas en el Este hemos constituido en poco tiempo nuevos frentes aunque nos hayan costado esfuerzos sobrehumanos, y estamos en trance de sustituir las medidas de momento por otras metódicas que repercutirán en nuestro favor. Nuestras medidas en el Oeste, apoyadas en el terreno natural, han impedido la sincronización de las ofensivas generales en el Oeste y en el Este. Continuamos bloqueando una gran parte del litoral de la Mancha y del Atlántico y nos mantenemos en Dunkerque y en las islas del Canal. Todo el tráfico marítimo del suroeste de Francia, desde Lorient, pasando por la desembocadura del Loira, hasta el estuario del Girona, así como por el puerto de La Rochela, está paralizado por nuestras guarniciones. Por este hecho han sido ocasionadas a las potencias occidentales innumeras dificultades de orden militar.

El flanco meridional del frente está asegurado en la actualidad en Croacia por propios ataques victoriosos. Ciertamente es que nos hallamos expuestos al asalto del Este y que tenemos que soportar el

terror reforzado de las bombas del Oeste y del Sur, pero el espacio vital de que disponemos es mayor que en la primera guerra mundial.

Sin embargo, son necesarios gran número de reagrupamientos y de desplazamientos, y para obtener el tiempo necesario para realizarlos el Ejército está en trance de batirse sobre los frentes. Igualmente nuestras reservas de hombres continúan siendo suficientes, y en cuanto a la Milicia popular aumenta sus posibilidades operativas. Luchamos por nuestra existencia y los medios de combate van aumentando en proporciones adecuadas.—EFE.

TU INTERES, empresario, está en cumplir puntualmente la Ley de Subsidio de Vejez. Así evitarás el recargo de un 10 por 100 sobre las cuotas.



Un soldado inglés hace guardia junto a una de las primeras manifestaciones del ELAS en Atenas, con anterioridad a los sangrientos incidentes a que dieron lugar.

## El Caudillo recibe en audiencia especial al Consejo de Estado

**Su Excelencia el Generalísimo pronunció unas palabras de gratitud por la adhesión que le testimonió el Consejo**

Su Excelencia el Jefe del Estado recibió ayer mañana en audiencia especial, en el palacio de El Pardo, al Pleno del Consejo de Estado, presidido por don Raimundo Fernández Cuesta. Con anterioridad el citado Consejo se había reunido en sesión plenaria, presidida también por el señor Fernández Cuesta y actuando de secretario el que 'o es del organismo, señor Martín Artajo. En la brevísima sesión tomó posesión de su cargo de consejero el embajador don Bernardo de Almeida,

que no pudo hacerlo en la sesión anterior. Seguidamente el Consejo de Estado en Pleno se trasladó a El Pardo, donde los consejeros fueron recibidos en audiencia especial por el Caudillo. Durante la audiencia el presidente del Consejo de Estado, don Raimundo Fernández Cuesta, en nombre del alto organismo que preside, reiteró a Su Excelencia el testimonio de lealtad e incondicional adhesión del Consejo de Estado. Su Excelencia, en breves palabras, expresó su gratitud e invitó al Consejo a seguir laborando por la Patria con el espíritu de justicia tradicional en tan alto organismo.

## La Conferencia de Méjico

**El caso de la Argentina, propuesto a inmediata consideración**

MEJICO, 21.—En la reunión preliminar de la Conferencia Interamericana que se celebra en el castillo de Chapultepec, la representación del Paraguay propuso que se sometiera a inmediata consideración el caso de la Argentina. EFE.

**Ezequiel Padilla, elegido presidente**

MEJICO, 21.—A propuesta del ministro de Relaciones Exteriores boliviano, Gustavo Chacón, ha sido elegido por unanimidad pre-

sidente de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, el de Méjico Ezequiel Padilla.—EFE.

**Se habla de un posible fracaso de la Conferencia**

MEJICO, 21.—Se ha inaugurado la conferencia de los ministros de Relaciones Exteriores americanos. Serán tratados principalmente asuntos económicos y sociales, pero la posición de la Argentina se presenta como uno de los problemas más delicados. En algunos medios autorizados se decía que si esto no era solucionado la conferencia podía ser considerada como fracasada.

## Inglaterra tiene deudas astronómicas

LONDRES, 21.—«Nuestra finalidad primordial en la prosigue de la guerra debe ser ayudar en la expansión del comercio mundial. Esta guerra nos ha demostrado la gravedad de los errores pasados», ha declarado en la Royal Empire Society el ministro británico de Información Brendan Bracken.

Añadió el ministro que el mundo atraviesa una revolución industrial y que la Gran Bretaña, si tiene bastante espíritu emprendedor, sabrá sacar de ella tantos beneficios como en la revolución industrial del siglo XIX.

«La guerra —dijo Bracken— ha creado problemas para la Gran Bretaña. Nuestras deudas astronómicas de ultramar sólo podrán liquidarse mediante años de duros trabajos, la máxima pruden-

cia financiera y el mayor fomento posible de nuestro comercio interior y exterior. No puede haber isla de prosperidad en un océano de miseria económica. La extensión de la Gran Bretaña se debe, en gran parte, a sus comerciantes errantes y activos. Después de una guerra una nación nunca está igual que antes de estallar ésta. La guerra ha consumido muchas de las riquezas acumuladas de la Gran Bretaña. Ahora somos una nación deudora y parece que nuestras cargas pesarán mucho. La guerra ha colocado nuestros mercados nacionales y extranjeros. Tenemos una enorme tarea de reconstrucción que realizar. Ese es nuestro deber y nuestra responsabilidad.»—EFE.

## La Asamblea Eucarística Regional de Piedrahita de la Sierra

Más de una vez se ha consignado en EL DIARIO DE AVILA que Dios mediante en el mes de mayo venidero se celebrará en la Perla del Corneja, Piedrahita, el Congreso Eucarístico dispuesto por el Excmo. Prelado de la Diócesis.

No hay más que ir a Piedrahita y se verá el entusiasmo que reina en la Villa del Duque de Alba para preparar la magna concentración que tendrá lugar del 24 al 27 de dicho mes. Vendrá el Valle del Corneja en pleno, acudirá muchedumbre del Tormes, no serán pocos los que acudan del Adaja, bajarán los de la Sierra y todos vendrán a postrarse, a adorar a Jesús Sacramentado, a cantarle «Cristo triunfal ¡Gloria a Cristo!» que ya se oye por las calles de la hermosa Villa del Corneja.

Por dequiere se nota el movimiento de las comisiones nombradas al efecto de que esos días

sean días grandes para esta región, días que sean el hito que tengamos en el corazón de este Valle, y desde él vayamos a la herida del Costado y por ella penetremos en el Corazón Sacratísimo del Amor de los amores.

En la fiesta Sacramental que todos los años celebra la Cofradía Sacerdotal del Espíritu Santo cuyas constituciones se renovaron el martes infraoctava del Corpus del año 1732 es de ver a este Valle acudir a la procesión a adorar a Jesús Sacramentado que es llevado en las ricas andas de la Cofradía, portadas por cuatro sacerdotes otros cuatro con capas y centros de plata y los demás hermanos cofrades con roquetes, incensarios, estandartes; cubierto el suelo por donde pasa la procesión de flores que los vecinos de Piedrahita arrojan al paso del Santísimo Sacramento. Y todo ello ¿para qué? sencillamente para manifestar su amor y devoción al Sacramento del Altar.

Pues si eso sucede todos los años ¿o hay que decir lo que en el presente año sucederá, Dios mediante, dado el entusiasmo con que las comisiones trabajan para que la magnificísima procesión que se celebrará presidida por Excmos. Obispos, acompañados por los sacerdotes, mangas parroquiales y autoridades de treinta y cinco pueblos, para que en ese día todo sea «voces de triunfo, todo arcos al Amor»; un arco que se formará con los corazones de esta región, que implorarán al Señor.

Bendiga desde la cima del Valle del Corneja a todos, sacerdotes y fieles, autoridades y súbditos, padres e hijos, a fin de que todos cumplamos como El quiere con sus Mandamientos.

J. D. E.

## Aplican en Vigo la penicilina

VIGO.—En la tarde de ayer ha sido aplicado el tratamiento de la penicilina a un niño de Bouzas, hijo de los señores de Carrasco, enfermo gravísimo de meningitis meningocócica. Se espera que el tratamiento de feliz resultado, puesto que el pequeño enfermo ha experimentado sensible mejoría después de la aplicación de la primera dosis. La preciosa droga fué conseguida por medio del Ministerio Español de Asuntos Exteriores.—(Cifra.)

## La mujer japonesa en la guerra



Las enfermeras tituladas prestan sus servicios en los Hospitales de sangre. Por ello los puestos que antes ocupaban en hospitales civiles son actualmente desempeñados por muchachas estudiantes.—(Foto «Pésamundo»)

## La situación oficial de campos y cosechas

MADRID.—El resumen de la situación de campos y cosechas, redactado y publicado por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, correspondiente al mes de enero último, señala los efectos del régimen extraordinario de fríos y nevadas que han paralizado la vegetación, los cuales eran seguramente beneficiosos en la primavera para los cereales y han sido dañinos para algunas leguminosas en varias regiones. Sobre el olivo y los frutales los daños no han sido de mucha consideración. El retraso provocado por las mismas causas en las plantaciones, especialmente en las de patatas, será, en general, compensado por la humedad que se asegura al terreno. El mayor daño lo ha recibido la ganadería.

En Andalucía la recolección de aceitunas está muy avanzada. En Castilla la Nueva, al igual que en Aragón, ha estado interrumpida durante casi todo el mes, reanudándose a medida que se produce el deshielo.

El arrauque de la remolacha azucarera y su transporte a las fábricas se ha visto dificultado igualmente por las nevadas en la mitad del Norte de la península. En Andalucía ha empezado en algunas zonas la preparación del terreno para la próxima siembra. La recolección de los agríos prosigue, y son ligeros los daños causados por las nevadas.

LEA USTED

«El Diario de Avila»



# CÁMARA OFICIAL AGRÍCOLA

## página del agricultor

Jueves 22 de febrero de 1945

Número 12

## Orientaciones Normas sobre el comercio de abonos

Comprendemos la inquietud de los labradores por proveerse de materias fertilizantes para los sembrados de primavera. Es el carburante de su motor, tierra, y sin él es cansino el ritmo de su fecundidad, faltándole con la esencia, tiempo para «ahijar» bien y no llega a buena producción. Compartimos y aplaudimos ese anhelo del cultivador en buscar un mayor rendimiento de cosecha para todos preciso y nuestro deseo es que contara con abundancia de medios para ello. Ahora de abonos. Esta Entidad, una vez fijado el cupo a servir de nitratos a la provincia, ha solicitado razonadamente un aumento de trescientos cincuenta vagones más, requiriendo pronta distribución, como es el sentir del campo, que en este mes sería la oportunidad. Ignoramos el éxito de nuestras gestiones, que pudieran no ser satisfactorias debido a la dificultad de importar estas materias. La fabricación, percatada de la premura y necesidad del productor, ha puesto a su disposición variados productos, que por las quejas e informes que se reciben, le guió más la codicia que el obligado ingenio solucionador en momentos de crisis, y a fin de abrir luces a nuestros campesinos, insertamos en esta «Página» unas cuartillas de colaboradores de la Cámara, entendidos en este asunto. Este Organismo sentiría sufrida merma el impulso sano del labriego a usar de lo que sea abono para mejorar su cosecha, por llegar a sus oídos ilicitudes comerciales, y aconseja el campo siga manteniendo en tensión su afán por buscar elementos de cultivo más productivo y mejor y para evitar le engañen, insta a que instruido por lecturas, informado y asesorado, compre.

C. O. A.

Estamos en plena época de adquisición de aquellas materias fertilizantes que vulgarmente reciben el nombre de abonos de primavera, no siendo otros que los abonos nitrogenados. Estos, en la actualidad escasean de tal manera, que los labradores ya saben de antemano que podrán adquirir cantidades insignificantes para sus necesidades; su afán por lograrlo les hace, a veces, entregarse en manos de logreros, que aprovechándose de la presente situación ofrecen a los agricultores diversas clases de abonos, rotulados con nombres más o menos pomposos, pero que la mayor parte de las veces, contienen pequeñas cantidades de elementos fertilizantes o carecen por completo de ellas. La pasada campaña fué asombrosa la cantidad de fórmulas ofrecidas, comprobándose en todas ellas un precio exagerado con relación al valor

real de dichos abonos compuestos. Ningún labrador podía adquirir superfosfatos que añadir a sus tierras en la sementera, pero todas las fórmulas de abonos compuestos que se le ofrecían, contenían ácido fosfórico en mayor o menor proporción, demostrándose con esto, que las pequeñas disponibilidades de repetido superfosfato se empleaban en la fabricación de abonos compuestos. Esta situación caótica del mercado de abonos no tenía otra solución, bajo nuestro punto de vista, que la prohibición total de la fabricación de abonos compuestos, poniéndose en el mercado todas aquellas materias primas disponibles, para que por los mismos agricultores fueran realizadas las mezclas que más conviniera a sus cultivos, siendo asesorados por técnicos que en las Jefaturas Agronómicas existen, constándonos el placer que sentirían al coadyubar con sus conocimientos a todo lo que signifique bienestar y progreso de los agricultores. No se han logrado plenamente nuestros deseos, pero por Orden del Ministerio de Agricultura de 30 de diciembre de 1944 se reglamenta el comercio de abonos y se prohíbe a partir de 1.º de marzo del corriente año, la fabricación, venta y circulación de los abonos compuestos que no se ajusten a las normas establecidas en esta Orden: Solamente se podrán dedicar a la fabricación de abonos compuestos el 20 por 100 de las materias primas fabricadas o importadas en España; el 80 por 100 restante se venderá a los agricultores como abono simple. Los abonos compuestos fabricados serán solamente de dos clases:

- 1.ª **Abonos fosfatopotásicos**, con una riqueza mínima del 7 por 100 de ácido fosfórico soluble en el agua y citrato amónico y 5 por 100 de potasa anhídrica.
- 2.ª **Otros abonos compuestos**

mezcla de superfosfatos con sales potásicas y materias nitrogenadas como residuos de cueros, pezuñas, cuernos, carnazas, residuos de pescado, etc., con una riqueza mínima de 1 por 100 de nitrógeno total, 7 por 100 de ácido fosfórico, soluble al agua y citrato amónico y 5 por 100 de potasa anhídrica. Cualquier otra materia que contenga se considerará inerte y sin valor comercial, no pudiendo figurar en la etiqueta ni en la factura correspondiente.

El paso dado por repetida Orden, es de gran importancia y los agricultores no deben comprar ningún abono compuesto que no reúna las condiciones anteriormente apuntadas.

El precio de estos abonos puede ser muy variable, ya que ha de depender de la riqueza que contengan, los límites dados anteriormente son mínimos pero pueden fabricarse abonos de riquezas variadas siendo esta la única causa de la variación de precios. Para que el agricultor pueda determinar el precio de estos abonos, no necesita más que realizar unas simples operaciones aritméticas: Si suponemos un abono compuesto que contenga 7 por 100 de ácido fosfórico soluble al agua y citrato amónico, 5 por 100 de potasa anhídrica y 1 por 100 de nitrógeno total, podemos determinar el precio a que se debe pagar, partiendo del precio a que suministra cada unidad el abono simple que la contenga, así para el ácido fosfórico tomaremos como precio el del superfosfato de cal de 18 por 100, para la potasa el cloruro potásico del 50 por 100 y para el nitrógeno el del nitrato de sosa de 16 por 100. Si el superfosfato de esa riqueza se vende a 30 pesetas los 100 Kg. el precio de la unidad de ácido fosfórico será el que resulte de dividir las 30 pesetas que cuestan los 100 Kg. por la riqueza que es la de 18, resultando un precio de 1.66 pesetas. Si el precio del cloruro potásico es el de 50 pesetas los 100 Kg. y el del nitrato de sosa de 130 pesetas la misma cantidad y haciendo las mismas operaciones que para el ácido fosfórico, resultan unos precios de 1 peseta para la potasa anhídrica y 8.12 pesetas para el nitrógeno: si

multuplicamos cada precio unitario anterior, por las unidades de cada uno que contiene el abono compuesto, tendremos los valores siguientes:

Ácido fosfórico.	7 x 1,66 =	11,62
Potasa anhídrica.	5 x 1,00 =	5,00
Nitrógeno . . . . .	1 x 8,12 =	8,12
Total . . . . .		24,74

El valor real de los 100 Kg. del abono compuesto que nos sirve de ejemplo es de 24,74 pesetas. Estando autorizados los fabricantes a cargar sobre el precio real de los abonos compuestos el 12 por 100 como compensación de los trabajos realizados, el precio de venta es de 27,70 pesetas los 100 Kg. Todo precio que sea superior al determinado por la regla que antecede debe considerarse abusivo.

Determinado el precio a que daban pagarse los abonos compuestos, queda otra incógnita: si la riqueza expresada en su etiqueta responde a la realidad. Para comprobar este extremo existe un laboratorio en cada Jefatura Agronómica provincial, que mediante un precio que oscila de 13 a 16 pesetas cada determinación, facilitará a todo el que lo solicite, el correspondiente boletín de análisis con el resultado obtenido de la muestra remitida.

Para terminar este largo escrito con todo lo referente al comercio de abonos, conviene hacer a los agricultores las siguientes advertencias: a) Debe procurarse al adquirir las primeras materias o abonos simples y realizar él las mezclas que más le convengan a sus cultivos, asesorándose en caso de duda del personal técnico de la Jefatura Agronómica. b) Solo debe comprarse los abonos compuestos cuyas riquezas mínimas se expresan anteriormente. c) Los sacos, al recibirlos deben estar precintados y llevar la etiqueta correspondiente con su composición. d) Exigir del vendedor la factura correspondiente en que figure la riqueza expresada en la etiqueta y el precio a que se pagan los 100 Kg. La falta u omisión de las condiciones estipuladas en los apartados b), c) y d) significan ilegalidad en el comercio de abonos y debe ponerse en conocimiento de la Jefatura Agronómica, quien tomará las medidas pertinentes.

Alvaro Faes Zaustes.

## Plantación de viñedos

Estando próxima la época de plantación de la vid, que en estos años toma un gran impulso, dados los buenos precios del mercado vinatero y ser una planta que va muy bien en aquellos terrenos poco aptos para otros cultivos, queremos dar unas normas para la plantación de tan remunerador arbusto.

Lo primero que debe hacer el viticultor es la elección de variedades; si es zona filoxerada debe cuidarse mucho de que el patrón del injerto sea de una variedad americana o híbrida, adaptada a la composición del terreno, muy esencialmente a la cantidad de cal que contenga, elemento que impone la clase de patrón. Determinado este patrón, debe elegirse la variedad del país; variedad que depende del clima y del destino que vaya a darse al fruto. Hay que distinguir la uva de mesa de la dedicada a vinificación y de aquella hay que diferenciar la destinada a consumo inmediato, como el «billo», de la de «cuelga» como la chelva, cuyo consumo puede prolongarse durante varios meses, por ser susceptible de conservación. A de tenerse muy en cuenta el clima, el terreno y la exposición de la parcela, ya que de todos estos elementos depende el que logremos buenos frutos, llegando estos a su completa maduración. Elegida la variedad más adaptada a las condiciones climatológicas y de terreno, hay que preparar este. Debe preceder a la plantación un buen abonado, a base de estiércol, a falta de este, puede enterrarse una leguminosa como la veza, altramuza, etc., en verde. La mejor manera de preparar el terreno, para la plantación es practicar una labor de desfondo a 0,60 m. de profundidad, labor cara, pero que conduce a los mejores resultados, ya que las plantas dispondrán de un gran volumen de tierra cultivada, donde las raíces pueden extenderse cuanto necesiten para cumplir todas sus funciones; de no hacerse esta labor pueden abrirse zanjas en el sentido de las líneas, a una distancia igual de la que ya hemos determinado para la plantación, de una profundidad de

unos 50 cm. con igual anchura, o solamente hoyos de 50 cm. en cuadro por otros 50 de profundidad, es este el procedimiento más corriente, aunque es el que proporciona peores resultados.

La plantación se hace en los terrenos desfondados mediante una sencilla barra de hierro, practicando un agujero donde haya de ponerse la planta, se saca con cuidado la barra para que no caiga tierra en el orificio abierto, y se introduce la planta; con un palo delgado se va apisonando la tierra, cuidando quede toda la planta bien ceñida por ésta, no quedando ningún espacio hueco, lo que impediría el brote correspondiente. Si se han realizado zanjas, a la anchura debida, basta con poner el plantón en el sitio que le corresponda, según el marco elegido e ir tapando la zanja, de tal manera que alrededor de la planta se incorporará la tierra que estaba en la superficie; lo mismo se realizan en los hoyos.

Las plantaciones pueden ser con barbados, ya sean de injerto o no o simplemente con sarmientos. Ambos necesitan una preparación antes de ponerlos en el terreno. Sin son barbados hay que cortar todas aquellas raíces que estén dañadas y las secas recortarlas al objeto de que la tierra quede en perfecto contacto con ellas, no quedando las raíces en posición normal. Si es un simple sarmiento, este debe tener buena madera, que esté bien agostada y las yemas sean robustas; cortados los sarmientos de una longitud de 50 a 60 cm. el corte bajo debe estar muy cerca de la primera yema, se deja ésta destinada a proporcionar las raíces, se quitan las demás yemas que han de quedar enterradas, dejando solamente dos de las que queden al exterior, la primera a ras de tierra, cortando el sarmiento por encima de la segunda yema, con objeto de disponer de dos brotes para elegir a su tiempo, el más robusto para la formación de la cepa, o realizar el injerto. Después de plantada se aporcará con pequeña capa de tierra vegetal, para impedir los efectos de las heladas de primavera, dejándolas tapadas

hasta que los brotes salgan a través de dicha capa de tierra.

Si la plantación se ha hecho con satmientos, las marra o fallas son numerosas, para la plantación es económica; para evitar en lo posible el retraso que pudiera sufrir la formación del viñedo por esta causa deben adquirirse bastantes más sarmientos de los necesarios, los sobrantes se pondrán en una zanja abierta en la misma parcela plantados a una distancia de 20 cm. de igual manera que se ha dicho anteriormente, y de este modo poder disponer al año siguiente de un gran número de barbados con que repone las marra habidas.

F. S. A.

## El agricultor y los abonos

Los daños que a la agricultura española, y por ende a la nación, causan los comerciantes de abonos desaprensivos son elevadísimos, y se presentan frecuentemente a estas operaciones «comerciales» de «dar gato por liebre» los abonos llamados compuestos.

Cuando un labrador recurre a los fertilizantes lo hacen en busca de un abono que reponga de sus pérdidas las tierras pero en gran parte de los casos, su adquisición sobre no mejorarlas, les resta el incremento de cosecha que de haber utilizado un verdadero abono hubieran obtenido. Anádase los precios desproporcionados que tuvo que satisfacer a la recepción de la «mercancía» y queda completado un deplorable caso no infrecuente que merezca pasarlo por alto.

En castellano se llama esta figura *estafa* y contra ella y ciertos «comerciantes» debe precaverse el labrador observando rigurosamente las instrucciones siguientes:

Cuando necesite o crea necesitar un fertilizante deberá en pri-

mer lugar elegir, previo asesoramiento gratuito de la Jefatura Agronómica, o Cámara Oficial Agrícola, el que mejor pueda cumplir con las exigencias de la tierra.

En segundo lugar debe limitarse a entablar operación exclusivamente con aquellos almacenistas que le exhiban certificado oficial de autorización expedido por la Jefatura Agronómica provincial.

Por último deberá exigir del vendedor, sea cual fuere, que cada saco lleve precinto y etiqueta garantizando la composición centesimal referida al producto que contiene e impresa sobre la etiqueta. Así mismo convendrá obtener del vendedor la correspondiente factura en que vayan consignados el precio unitario, composición, y nombre del fertilizante y precio total cobrado.

El labrador que al recibir su partida de abonos exija inexcusablemente estos requisitos de la entidad vendedora, se pondrá absolutamente a cubierto de cualquier contingencia y cooperará en la labor de supresión de las inmorales que comentamos.

Jesús Rialto

## Concurso de arada

Ahora que ya el tiempo lo permite, procede que las autoridades y entusiastas de cada pueblo, organicen una prueba de arada y al mejor arador del pueblo le extiendan un título-credencial para su presentación al concurso comarcal y provincial en momento oportuno. La Comisión organizadora de los concursos locales debe estar compuesta: por el señor alcalde de presidente; vicepresidente el jefe de Falange y de vocales: el delegado sindical, jefe de Hermandad Sindical, comandante del Puesto de la Guardia Civil, secretario del Ayuntamiento —que será de la Comisión—, guarda rural más antiguo, delegado local del Frente de Juventudes, secretario de la Hermandad y jefe de la Cooperativa Agrícola.

Si de los concursantes resulta vencedor uno menor de 21 años este ostentará los títulos de Vencedor del Concurso y Vencedor de Juventudes. Si el mejor arador es mayor de 21 años debe extenderse el título de Vencedor del Concurso, y al mejor de los jóvenes el de Vencedor de Juventudes.

Todo incidente que surja durante las pruebas, será resuelto por el Jurado de la Comisión con carácter inapelable. Este Jurado seguidamente calificará y comunicará a los concursantes la calificación, firmando el acta que al efecto se extenderá mandando una copia a esta Cámara Agrícola y dentro de las 48 horas siguientes se le entregará el título credencial al Vencedor o Vencedores.

El Concurso consistirá en hacer un surco con el arado romano con yunta mular o vacuna pudiendo utilizar si poseen sus yuntas propias

La Comisión provincial fijará los pueblos y Centro donde ha de celebrarse la prueba comarcal entre los Vencedores locales, y los premios a entregar a los mejores aradores de la provincia.

**Sección religiosa**

Día 28. Viernes.—Santos Pedro Damiano, cd., dr.; Florencio, Lázaro, cfs.; Romana, Milburga, vírgenes; Sirno, mj.  
La misa y oficio divino son de San Pedro Damiano, con rito doble y color blanco.

**Solemne Ejercicio del Via-Crucis**

San Pedro.—A las ocho y media de la noche.  
San Juan.—A las ocho y media de la noche  
—San Vicent.—A las ocho. A las ocho menos cuarto, rosario.  
—Santiago.—A las cinco.  
—Real Monasterio de Santo Tomás.—A las seis de la tarde.  
—La Santa.—A las seis y media de la tarde, después del Santo Rosario.

NOTA: Todos los fieles que practiquen la devoción del ejercicio del Via Crucis pueden ganar cada vez una indulgencia plenaria y al cumplir otra más también plenaria

**Ejercicios Cuaresmales**

Santiago.—A las siete de la tarde, Rosario, Miserere y plática.

**Caja Nacional de Subsidios Familiares**

**Delegación Provincial de Avila**

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de enero dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15 bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

**Horas de pago**

Por la mañana, de nueve y media a una.

**Días de pago**

Día 23: A todos los subsidiados comprendidos en el Régimen Normal y Agro pecuario.

**Subsidio Rama de Viudedad**

Día 26: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para a buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios

El delegado provincial.

**Organización Nacional de Ciegos**

**Delegación de Avila**

**Plaza de la Victoria**

**(Reseña Municipal)**

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 21 de Febrero de 1945

Premiado con 25 pesetas, número

013

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 13

**TIRAR FOTOGRAFO**

En Avila, 7 AVILA

**Se extienden hacia el Oeste los avances aliados**

**Parte alemán**

Gran Cuartel General del Führer, 21.—Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas:  
«En la batalla entre el Rin y el Mosel, también ayer quedaron deshechos por la resistencia de nuestros granaderos y cazadores paracaidistas los intensos ataques

de ingleses y canadienses; el enemigo perdió 28 carros y numerosos prisioneros.

Entre Prum y Echternach, los ataques norteamericanos se han extendido hacia el Oeste, a las posiciones del Our. Al este de Vianden logró progresar el enemigo en dirección Norte.

Entre el Mosela y el Sarre inferior han sido frustradas tentativas del enemigo por cruzar el río al norte de Remich. Las fuerzas blindadas norteamericanas procedentes de Buden han logrado ulterior penetración en nuestro sistema de posiciones, en dirección a la muralla del Oeste.

Al este de Forbach fueron interceptados nuevos ataques ante las lomas de Spickeren».—EFE.

**Parte aliado**

Gran Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado en el Oeste, 21.—El comunicado del general Eisenhower, dice:

«Entre el Rin y el Mosel, las fuerzas aliadas han rechazado los contraataques efectuados por la infantería y los carros enemigos.

En Goch, nuestras unidades proceden a la limpieza de los últimos focos de resistencia en la parte sur de la ciudad.

Hemos conquistado los pueblos de Halvemboom y Buchholt. Desde que empezó nuestro ataque en el sector norte hemos capturado aproximadamente 10.000 prisioneros.

Nuestras fuerzas han entrado en Binscheid, donde encontraron fuego de armas portátiles y cañones autotransportados y resisten-

cia de las fortificaciones organizadas en las alturas próximas a la ciudad.

Al sureste nuestras tropas han llegado a la carretera de Dasburg a Lutzkampen.

Hemos entrado en Bivels, tomando Korterich. Nuestras unidades han ocupado también Stocquem.

Los elementos aliados han cruzado por sorpresa el río Mosel al norte de Remich y han ocupado Wincheringen, mientras otras unidades han conquistado Talzen, y han avanzado hasta las inmediaciones de Hommeltangen.

Nuestras tropas han conquistado Weintem y proceden a la limpieza de Freudenberg. Se lucha duramente en Orscholz.

En la cabeza de puente de Saarlautern, nuestras tropas han rechazado un pequeño contraataque sin perder terreno. En los suburbios del sur de Forbach se entabló una fuerte batalla al rodear nuestras tropas un punto fortificado enemigo. Nuestros elementos han ocupado varias ciudades, entre ellas Alstingen, Zinzigen, Hesseling y Gross Biltersdorf. Más al este, Klein Biltersdorf, ha quedado limpia de enemigos».—EFE.

**Luchas locales en los frentes de Rusia e Italia**

**Parte alemán**

Gran Cuartel General del Führer, 21.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Al noroeste de Gran se libran encarnizados combates por el dominio de lo que queda de la cabeza de puente enemiga.

Han fracasado tentativas rusas por abrir brecha en nuestro frente cerca de Schwarzwasser y al norte de Ratibor.

Igualmente han fracasado, ante la resistencia de nuestras tropas, los ataques del enemigo al sur de Creslau.

La mayor presión enemiga en Baja Silesia se ejerció ayer entre Lauban y Guben, donde los rusos sufrieron cuantiosas pérdidas de hombres y de carros en sus inútiles ataques encaminados a romper nuestro frente.

En el Oder, entre Fürstenberg y el Oderbruch se reanudó ayer la actividad bélica, fueron interceptados los avances de los exploradores enemigos.

Entre Pyritz y Arnswalde han fracasado ataques aislados de los rusos, realizados con apoyo de carros. En la lancha de Tuchel y al oeste del Vistula se lucha por cada pie de terreno.

Los defensores de Posen continúan su encarnizada resistencia en las fortificaciones centrales de la plaza.

Han sido rechazados ataques rusos contra la fortaleza de Graudenz.

En Prusia Oriental prosiguen los combates en los antiguos puntos neurálgicos, con intensa intervención de la artillería y de la aviación de batalla. En el sur del Samland, han logrado nuevos éxitos nuestros ataques secundados por fuerzas navales.

Al sureste de Libau, los rusos han pasado en amplio frente a realizar un ataque de envergadura; su tentativa de abrir brecha en dirección a Libau fué interceptada en las líneas principales del campo de batalla.

Los rusos perdieron ayer en el frente oriental 152 carros y 81 aviones».—EFE.

**Parte alemán**

Gran Cuartel General del Füh-

**Grandes explosiones en la región de Dover durante la noche de anteayer**

**Se desconoce el origen de las mismas**

**Un convoy aliado deshecho por la aviación**

**Parte alemán**

Gran Cuartel General del Führer, 21.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Según se anunció ayer, formaciones de aviones torpederos, al mando del teniente coronel Stemmer, cayeron por sorpresa, desde el techo de nubes, con mar gruesa y en malas condiciones atmosféricas, sobre un convoy que se dirigía de Murmansk a Inglaterra, del que hundieron dos cruceros ligeros, uno de ellos de la clase «Leander»; dos destructores y ocho buques mercantes con un desplazamiento total de 57.000 toneladas. Otros tres mercantes, con 19.000 toneladas, fueron igualmente alcanzados por torpedos y deben considerarse perdidos. A pesar de la intensa defensa hallada nuestras formaciones no perdieron más que dos aparatos.

Prosigue el fuego de represalias contra Londres.

Formaciones de la aviación norteamericana realizaron ayer ataques de terror contra Nuremberg y Viena. Principalmente en Nuremberg, las bombas causaron víctimas entre la población y grandes daños en barrios residenciales. Durante la noche sufrieron ataques de aviones de combate británicos la capital Dortmund y otras localidades de Renania y Westfalia.

Nuestros cazas y la artillería de la D. C. A. han derribado 73 aviones, en su mayor parte bombarderos tetramotores; buena parte de ese éxito corresponde a nuestros cazas nocturnos».—EFE.

**Parte aliado**

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 21.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Anoche escuadrillas muy numerosas de bombarderos pesados atacaron Dortmund. Los bombarderos ligeros operaron contra Berlín y las líneas férreas del Rhur y al oeste de esta zona».—EFE.

**¿No serán bombas?**

LONDRES, 21. Una serie de fuertes explosiones se registró durante la pasada noche en la región de Dover. La primera se produjo a las once y media, hora local, fué violentísima, y duró muchos segundos. Esta explosión fué seguida, diez minutos después, por otras varias, que continuaron intermitentemente durante algún tiempo.

Es la segunda vez, en menos de veinte horas, que se oyen tales explosiones en Dover. Al parecer, proceden del Canal de la Mancha. EFE.

**Las explosiones en la región de Dover**

BERLIN, 21.—No hacen ninguna indicación los círculos militares alemanes respecto a la noticia divulgada el miércoles por la mañana desde Londres en sentido de que se han observado la madrugada última una serie de explosiones en la región de Dover. La citada información indica que la primera explosión a la una y treinta horas. Diez minutos más tarde se produjeron otras explosiones, con intervalos regulares. Se notaron fortísimos temblores en toda la parte de la costa. Por último se manifestaba que las explosiones parecían proceder de la zona meridional, aproximadamente del centro del Canal.—EFE.

**¡Restauración Cristiana de la Familia MADRE!**

Ten muy en cuenta que del impulso inicial que den tus manos a los pequeñuelos depende muy principalmente la dirección de su vida.

**Peletería Germana**

especialidad confecciones, cortidos, tintes. Precios baratísimos. BOLA 13.—Madrid.

**Catedrático de Obstetricia y Ginecología**  
**Professor PUGA**  
Sanatorio M.ª Teresa del Dr. Díez Salamanca.—(C. S. 56)

**¡Reumático!**

**Linimento Masagil**  
Calmará su dolor.  
Cens. Sanit. núm. 2.046



Contra la sarna: **SARNICAL** de olor agradable.

**ACEITE BRUJO**  
Contra todos los parásitos.

**SARANONES ULCERADOS**  
ECCEMAS-HERPES  
QUEBRADURAS-GRANOS  
**POMADA CEREO**



**Ha sido puesta a la venta la obra Legislación de Abastecimientos**

editada por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, y cuyo texto comprende la historia legislativa de dicho Organismo hasta el 5 de junio de 1944, completada con sus correspondientes Apéndices e Índices cronológicos y alfabéticos.

Dos tomos, impresos en papel biblia con un total de 3.504 páginas, en tamaño 17 por 12 cm, encuadernados en piel chagré, con estampaciones en oro y cintas de registro, encerrados en un estuche forrado de tela, constituye esta obra, cuyo precio es de 75 pesetas.

Pedidos: En las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes y en las principales librerías de España.

**Desembarcan los americanos en las islas Soufre, del grupo de las Bonin**

TOKIO, 21.—En el ataque realizado contra Tokio el pasado lunes han sido derribados 21 aviones adversarios. Dos de ellos cayeron por choque con cazas japoneses, y las pérdidas niponas ascienden a cuatro aparatos.

Los norteamericanos han comenzado a desembarcar el mismo lunes en las islas de Soufre, del grupo de las Bonin, después de haber bombardeado durante varios días la isla Meut por buques y aviones. Aunque la guarnición japonesa se defendió encarnizadamente, el adversario logró desembarcar 10.000 hombres y cerca de 200 tanques.—EFE.

**La lucha en Souire y en Luzon**

TOKIO, 21.—Los combates librados para realizar el desembarco norteamericano en las islas Soufre, figuran entre los más sangrientos en la guerra de la Gran Asia Oriental, ha manifestado el portavoz del Gobierno Iguchi, ante los periodistas extranjeros.

**VENTAS A PLAZOS**

Casa importante establecida en Madrid **DESEA NOMBRAR REPRESENTANTE** en Avila, solvente, activo, bien relacionado, gran rendimiento.—Solicitudes por escrito: señor Martín, «La Prensa», Carmen, 16 Madrid.

te los periodistas extranjeros. «De los 200 carros que el adversario logró desembarcar—añadió—, un centenar habían sido destruidos el día 20 a mediodía. Innumerales cadáveres de tropas norteamericanas que lograron desembarcar cubren la playa. Actualmente el enemigo intenta nuevos desembarcos, con el fin de suplir la gran cantidad de municiones y armas que han sido destruidos por el fuego concéntrico de las baterías japonesas.

Al tratar de la situación en Filipinas, Iguchi dijo que el adversario se había encontrado con grandes dificultades en los combates que se libran en las calles de Manila. «A pesar de los obuses de gran calibre puestos en línea—dijo—, los norteamericanos no han podido desalojar de sus posiciones a la defensa japonesa. Lo mismo en la isla de Corregidor que en la bahía de Manila, las tropas de la Marina norteamericana y las aerotransportadas, que desde el 16 de febrero intentan apoderarse de la isla, han tenido que hacer frente a la más viva resistencia».

Iguchi terminó declarando que los defensores japoneses continúan sus numerosos ataques aprovechando los fortines y abrigos construidos en la roca, con el fin de sostener los encarnizados combates que aún están en curso.—EFE.

## -: CRONICA ABULENSE :-

### Carmen de la Puente en el Teatro Madrid

Cantará mañana «La Viejecita» con Marcos Redondo

Mañana, en la función de la tarde, debutará la tiple abulense Carmen de la Puente en el Teatro Madrid, con Marcos Redondo y su Compañía, interpretando «La Viejecita», zarzuela tan aplaudida por los abulenses siempre que fué presentada, con la que hemos de llamar artista de Avila, en el Teatro Principal por el Cuadro Artístico de «Educación y Descanso».

La afición teatral abulense se halla alborozada con tan fausto acontecimiento. Sabemos que se prepara una excursión a Madrid con el fin de asistir a esta primera presentación al gran público de la tiple que nosotros hemos alentado en sus primeros pasos en el arte de Talía. Se habla de un homenaje a Carmen de la Puente, una especie de función de beneficio en que actuase ella con sus antiguos compañeros de la agrupación de la citada Obra Sindical.

Carmen de la Puente ha ganado mucho en arte del canto desde que la tomó bajo su dirección el Maestro Benedito. De ella se dice que todas sus buenas cualidades promete ser una de las mayores glorias del Arte Lírico Español; que posee un torrente de voz tan melódico y tan exquisito que es la garantía del triunfo desde el momento de su debut; que su facilidad interpretativa es un triunfo más para esta novel y extraordinaria tiple, y que dada la falta de tipos dramáticos en el teatro español, es un hallazgo genial la presentación de la señorita de la Puente.

### A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, Sífilis y Venéreo  
Consulta de cuatro a ocho  
Calle de Santo Tamé, núm. 4  
(Censura sanitaria número 237)

SE VENDE una casa de planta baja con corral y cuadra en Villa Florentino, afueras de la Encarnación. Para informes Cobaleda, núm. 8. Arribas.

**Pago** extraordinariamente toda clase de objetos de Arte, Porcelanas, Libros, Cristalerías, Alhajas, Miniaturas, Cuadros y toda clase de antigüedades.  
**Parador de la Fruta Hidalgo**

SE VENDEN cien cabras en plena producción. Para tratar en Parrilla, 5. Avila.

SE NECESITA criada que sepa de cocina. Razón: casa de don Román Bayo. Conde Don Ramón 4 principal.

EXTRAVIÓ el pasado lunes de una pulsera de moneditas. Se gratificará su devolución en esta Administración.

PERDIDA de un cerdo de 7 meses, negro, con una faja blanca por encima de las paletas. Se ruega a quien sepa su paradero lo comunique a Tomás Cardallia guet, Plaza de Abastos, 29, o C. Arenal, 1 (Panadería).

A veces bastarán, para evitar las enfermedades, simples costumbres de orden y limpieza, que no cuestan dinero. Campaña de Higiene. Sección Femenina.

### Nuestra Semana Santa

DONATIVOS

Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, 500 pesetas.

### PRODUCTOR:

El Estado y tu esfuerzo te proporcionan la construcción de una vivienda. Asegura su amortización. A tu alcance está el poder realizarla. Infórmate de su conveniencia y condiciones en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión sita en Reyes Católicos, 1.

### Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

La Guardia Civil de Navas del Marqués ha detenido al vecino de dicho pueblo, Mariano Arcores, por causar lesiones a un hijo del mismo por maltrato a él mismo, entregándole a la autoridad competente.

—La de Barco de Avila se ha incautado de 45 kilos de centeno que para el comercio clandestino transportaba el vecino de Horcajada, Benjamin Diaz, y la de La Adrada de 330 kilos de trigo que conducía igualmente Benito Castro, de Centientos (Madrid).

—La de Mingorría ha denunciado a Vidal Oviedo, de Velayos, por tenencia de una escopeta sin licencia y guía que le fué intervenida.

—Por viajar sin salvoconducto la de Berrocal denuncia a Pablo Jiménez, Donato Blázquez y Francisco Martín, de Salamanca.

—Por daños en propiedad privada, la de Berrocal, a Julio Díaz, de El Mirón; y por infracción al Código de Circulación la de Arévalo ha denunciado también a Isaac Nieto, de Cabezas del Pozo, Eustaquio Pérez, de Palacios, y Ponciano Llorente, de Ataquines; la de Berrocal a Cetáreo Martín, de Natrillos; la de Fontiveros a Jesús Saez, de Fontiveros, y la de Madrigal a Victor Mayo, de Madrigal; Justo Escueva, de Bercial, y Bernardino López, de Mambias.

### ESPAÑOLI

El más acendrado espíritu de hermandad campea en toda la legislación de Subsidios Familiares. Por ello, como buen español, no debes incumplir sus mandatos.

### C. N. S. Reuniones sindicales

El día 21 se reunieron en asamblea, en el despacho del excelentísimo señor gobernador civil los Gremios Locales del Combustible y Frutos y Productos Hortícolas y el Sindicato Local de Agua, Gas y Electricidad. El orden de las reuniones se desarrolló como en noches anteriores otras de distintos Sindicatos:

Toma de posesión de los candidatos electos el día 22 de octubre; entrega de nombramientos a los maestros mayores y síndicos de los dos Gremios citados y al jefe local y secretario contador del Sindicato del Agua; elección del jefe de la Sección Social; constitución del Tribunal Sindical de Conciliación; exposición de problemas por los productores y disertación del gobernador respecto a su solución.

Por el Gremio de Frutos y Productos Hortícolas fué elegido jefe de la Sección Social don Antonio López del Corral; se nombró maestro mayor del Gremio a don Esteban Miján, y síndico don Antonio de la Cruz.

Por el Gremio del Combustible fué elegido jefe de la Sección Social don Mariano Martín Martín; se nombró maestro mayor del Gremio a don Salvador Aróstegui y síndico a don Francisco Fernández.

Por el Sindicato de Agua, Gas y Electricidad se eligió jefe de la Sección Social a don Gregorio Rodríguez Zurdo y se nombró jefe local del Sindicato a don Luciano Muñoz Sanchidrián y secretario contador a don Manuel Enriquez Mateos.

### Asesoría Ecológica

Esta Asesoría invita a todos los señores comprendidos en la Organización Sindical de esta Provincia a los Cultos Cuaremales que a las diez y nueve horas de mañana viernes se celebran en la iglesia parroquial de Santiago.

### MACARIO DE DIOS Y DE DIOS MÉDICO

Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Vallespín, 3, principal  
Teléfono 434  
(Censura sanitaria núm. 242)

### Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 10,0 a las 10 horas  
Mínima, -2,7 a las 6 horas.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Encuestas Médicas)

### PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORITA

### María Paz Sánchez Mayo

Alumna de cuarto año de Bachillerato del Colegio de la Purísima Concepción, e Hija de María

Que falleció en Avila el día 22 de febrero de 1944

A los 14 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Jerónimo Sánchez (de la industria de esta ciudad) y doña Paz Mayo Calvo; hermanos Antonio, Fernando y José Carlos; abuela, tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebrará el día 23 de febrero, a las diez, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista; el alumbrado del día 24 en las Reparadoras, así como la misa que se viene diciendo a las ocho, el día 23 de cada mes, en las Siervas de María, y que se continuará celebrando todos los meses hasta el día 23 de febrero de 1946, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

### Intendencia Provincial de Avila

Señalamientos para el mes de Febrero de 1945

Día 23.—Causa número 10 del año 1944 Juzgado de Arévalo por asesinato, contra Eutiquio Izquierdo. Abogados señores Represa y Velayos, don Nicasio; procuradores, señores Mediero y Fernández.

### Aniversarios

Hoy hace un año que pasó a la eternidad, en la flor de su vida, la buenísima señorita María Paz Sánchez Mayo, estudiosa alumna del Bachillerato, del colegio de la Purísima Concepción, e Hija de María, modelo que fué de honestas doncellas y muy estimada generalmente por su modestia, aplicación y piedad filial y religiosa, que se traducía en natural simpatía de trato. Mañana se celebrará solemne funeral por su alma en la iglesia de San Juan y se aplicará la misa que se viene diciendo a las ocho en la iglesia de Siervas de María el 23 de cada mes y que se continuará celebrando durante todo este año. Renovamos nuestro sentimiento a los padres de la finada joven, don Jerónimo Sánchez, industrial, y doña Paz Mayo Calvo, a sus hermanos, Antonio, Fernando y José Carlos, abuelos, tíos, primos y demás familia que en esta triste fecha ven renovada la pena que produjo en su cristiano hogar la prematura muerte de María Paz, que de Dios goce en la eterna gloria de los Bienaventurados.

### El ministro de Industria recibe al encargado de Negocios de Chile para asuntos comerciales

MADRID.—El ministro de Industria y Comercio, recibió en su despacho oficial al encargado de Negocios de Chile en España, que iba acompañado del agregado comercial de la embajada.

Presentaron al ministro al presidente de la corporación de nitrato y yodo de Chile, llegado ayer a Madrid, don Florencio García del Castillo.

La entrevista duró media hora, y en ella se trató de la intensificación de los intercambios comerciales entre España y Chile.—(Cifra.)

### Trigo de la Argentina

CARTAGENA.—Hoy jueves día 22 llegará a este puerto procedente de la Argentina, el vapor «Apolo», que descargará 2.900 toneladas de trigo para el abastecimiento de las provincias de Murcia y Alicante. También se espera para los primeros días del mes próximo la llegada del vapor «Eolo», que descargará en este puerto 3.200 toneladas de trigo.—CIFRA

### Sánchez Prieto

MÉDICO

PIEL-VENEREAS-SÍFILIS

**POLLUELOS**  
—Raza y Selección—  
LEGHORN  
CASTELLANA NEGRA  
RHODE-ISLAND  
Catálogo gratis  
**GALLINÓPOLIS**  
GOYA 6 · MADRID

### Manifestación importante de un gran periodista argentino con respecto a España

MADRID.—El enviado especial del magno rotativo de la Argentina «Prensa» en Europa ha hecho unas declaraciones altamente favorables para nuestro país. A esta pregunta que le hizo un redactor de «Arriba»: «¿Va usted al fuego, a la revolución y a la guerra?», contestó: «Desde luego, quien vie

ne a Europa, va a encontrarse con esas tres cosas. Pero el que llega a España halla una cosa cierta: paz efectiva, inequívoca, real. Parece cosa de sueño. Cuando todo arde y se consume, España, rodeada de llamas, trabaja y espera.

### De nuevo en las líneas alemanas



Este joven zapador que cayó prisionero de los ingleses, intentó tres veces volver a su unidad. El cuarto intento tuvo éxito y en la fotografía le vemos recibiendo la felicitación de su jefe, el general Herr. (Foto «Presamundo»)

### “No ha querido De Gaulle ponerse a la altura del Negus de Abisinia”

PARIS, 21.—Los periódicos siguen comentando la negativa de De Gaulle a aceptar la invitación del presidente Roosevelt para entrevistarse con él en Argel y la mayor parte de ellos dan la razón al general «por no haber querido ponerse a la altura del Negus o de un Príncipe del Irak, y ello en el propio suelo francés», como dice un diario. Por su parte, «Le Figaro» declara que la aprobación de la actitud de De Gaulle a ese respecto no ha sido unánime en el Consejo de ministros. Los ór

ganos de la opinión coinciden por lo general en decir que no debe concederse excesiva importancia al asunto.—EFE.

### Un jefe legionario francés antibolchevique condenado a muerte

PARIS, 21.—El Tribunal de París ha sentenciado a muerte a André de Mésaine, que fué jefe del Servicio de Propaganda de la Legión francesa de voluntarios contra el bolchevismo. Estaba condecorado con la Cruz de Hero. Se ha negado a solicitar el indulto.—EFE.

### Persecución y fusilamiento de miembros del ejército polaco clandestino

LONDRES, 21.—Según las informaciones de finales de enero procedentes de Polonia, siguen las persecuciones de antiguos miembros del Ejército clandestino, efectuadas por una Policía especial organizada según las líneas de la N. K. W. D. En la región de Cracovia, en Ztchow y en Slomniki han sido fusilados varios miembros del «Ejército del País» y detenidas cuarenta personas sospechosas de favorecer a dicho Ejército, sobre todo campesinos y terratenientes. La situación en Lemberg es trágica. La ciudad está parcialmente deshabitada a causa de la huida de una parte de la población, principalmente ucraniana, antes de la entrada de los Ejércitos soviéticos. El Gobierno de Bierut evacua forzosamente a

### La carta del Atlántico es una guía y no una regla, dice Churchill

LONDRES, 21.—El primer ministro, Churchill, ha declarado hoy en la Cámara de los Comunes: «La Carta del Atlántico es una guía y no una regla».

Esta declaración fué hecha por Churchill en una breve respuesta al diputado conservador Petherick, que preguntó si el artículo segundo de la citada Carta proclama que las potencias democráticas desean que no se produzcan cambios territoriales que no estén de acuerdo con la voluntad libremente expresada de los pueblos interesados. Petherick aludía en su pregunta a Letonia, Lituania, Estonia y Polonia.—EFE.

la población polaca, ya que los territorios que habita están organizados al este de la línea Curzón. La N. K. W. D. efectúa muchas detenciones entre los ucranianos sospechosos de pertenecer a la U. O. N. (organización Nacionalista Ucraniana).—EFE.

### Revista de Legislación de Abastecimientos y Transportes

Como continuación del «Libro de Legislación», se publica desde el mes de julio de 1944, los días 15 y último de cada mes, contiene las Secciones de:

- 1.ª **Jurídico-doctrinal.**—Se interpretan y definen en cada caso los textos de disposiciones oficiales.
- 2.ª **Legislativa.**—Integrada por el texto literal de las:
  - a) Disposiciones ministeriales
  - b) Circulares de Comisaría General.
  - c) Oficios-Circulares de Comisaría General, y
- 3.ª **Sección de Información.**
  - a) Personal. Con expresión de movimiento y vicisitudes del mismo.
  - b) Arribada de barcos a puertos españoles con productos intervenidos.

Por periodos trimestrales, semanales y por años refundidos progresivamente, se publican los índices alfabéticos y cronológicos, recogiendo el extracto de las disposiciones citadas, facilitando la búsqueda de la que interesa.

Precio de la suscripción anual 74 pesetas.

Suscripción: En la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.